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Protokół Nr 41 

z XLI sesji Rady Miasta Sandomierza  

z dnia 29 maja 2017 roku 

zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym               
(t. j. Dz. U. z 2016r., poz. 446 z późn. zm.). 

 

Godzina rozpoczęcia sesji: 10.00 

Godzina zakończenia sesji: 12.00 

Sesję otworzył Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza. 

Sesji przewodniczył Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza. 

Sesję zamknął Pan Piotr Chojnacki  – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza. 

 

Ad. 1  

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum 

Sesję nadzwyczajną otworzył Pan Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta 
Sandomierza. Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że podstawą zwołania sesji jest 
wniosek grupy radnych z dnia 22 maja 2017 roku. Przewodniczący Rady Miasta powitał Pana 
Andrzeja Gajewskiego – Sekretarza Miasta Sandomierza oraz przybyłych przedstawicieli 
mediów. Przewodniczący Rady Miasta stwierdził obecność 21 radnych na sesji na podstawie 
załączonej listy obecności. Ponadto dodał, że 19 maja 2017 roku złożył pisemną rezygnację                   
z funkcji Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza oraz że w tym samym dniu rezygnację 
złożył Pan Jacek Dybus z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. Pan 
Andrzej Bolewski – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza, podziękował Sekretarzowi 
Miasta, pracownikom Urzędu Miasta, Naczelnikom oraz Państwu radnym za współpracę                     
w czasie „pełnienia mandatu radnego”. Następnie dodał, że mając na uwadze te okoliczności 
przekazuje dalsze prowadzenie obrad Panu Jerzemu Żyle – Wiceprzewodniczącemu Rady 
Miasta Sandomierza.  

Ad. 2 

Powołanie sekretarza obrad. 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza, na sekretarza obrad 
zgłosił radnego Sylwestra Łatkę, który wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. Pan 
Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza, poddał kandydaturę radnego 
Sylwestra Łatki pod głosowanie.  

Wynik głosowania: „za” 20, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0, 1 radny nie głosował. Pan 
Sylwester Łatka został sekretarzem obrad.  
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Ad. 3  

Przyjęcie porządku obrad 

Następnie Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza – 
przystąpił do punktu trzeciego porządku obrad tj. przyjęcia porządku obrad. Zadał pytanie, 
czy ktoś ma uwagi co do proponowanego porządku obrad. Radny Andrzej Gleń poprosił  
o wycofanie z porządku obrad:  

punktu: 13 – „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania w wyborach 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza” oraz   

punktu 14 – „Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miasta 
Sandomierza”.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza, zapytał, czy są jeszcze 
jakieś wnioski co do porządku obrad. W tym momencie Pan Jerzy Żyła – 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza, w związku z rezygnacją Pana Andrzeja 
Bolewskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza oraz Pana Jacka Dybusa 
z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza poprosił radnych  
o wprowadzenie dwóch nowych punktów do porządku obrad tj.:  

1. „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady 
Miasta Sandomierza”; 

2. „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego 
Rady Miasta Sandomierza”. 

Ponadto Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza – dodał, że 
zgodnie z obowiązkiem prawnym wymagana jest zgoda wnioskodawców dot. zmiany 
porządku obrad. Przewodniczący Rady Miasta odczytał pismo wnioskodawców, w którym 
wyrażono zgodę na zmianę porządku obrad. Głos zabrał radny Andrzej Anwajler, który 
poprosił o podanie liczby radnych, którzy podpisali się pod wnioskiem. Dokument wraz  
z podpisami radnych w liczbie 11 został pokazany wszystkim radnym. Pan Jerzy Żyła – 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził głosowanie wniosku o zdjęcie punktu 13 
porządku obrad.  

Wynik głosowania: „za” 13, „przeciw” 0, „wstrzymał się” 1, 7 radnych nie głosowało. Pan 
Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził, że punkt 13 został zdjęty  
z porządku obrad.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził głosowanie wniosku o zdjęcie 
punktu 14 porządku obrad.  

Wynik głosowania: „za” 13, „przeciw” 0, wstrzymał się 1 głos, 7 radnych nie głosowało. Pan 
Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził, że punkt 14 został zdjęty  
z porządku obrad.  
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Następnie Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził głosowanie nad 
wprowadzeniem uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady 
Miasta Sandomierza jako pkt. 4 porządku obrad.  

Wynik głosowania: „za” 15 radnych, „przeciw” 1 radny, wstrzymał się 1 radny, 4 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził wprowadzenie do 
porządku obrad nowego projektu uchwały.  

Następnie Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził głosowanie dot. 
wprowadzenia drugiego projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza jako pkt. 5 porządku obrad.  

Wynik głosowania: „za” 15 radnych, „przeciw” 1 radny, wstrzymał się 1 radny, 4 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził wprowadzenie 
drugiej uchwały do porządku obrad.  

Następnie Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza – przedstawił 
porządek obrad, omawiając kolejność w porządku obrad po zmianach – jak niżej: 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Powołanie sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady 

Miasta Sandomierza. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego 

Rady Miasta Sandomierza. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady 

Miasta Sandomierza. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXV/428/2016 Rady Miasta 

Sandomierza w sprawie zatwierdzenie składów komisji stałych Rady Miasta 
Sandomierza oraz przewodniczących tych komisji. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady 
Miasta Sandomierza.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu odwołania Przewodniczącego Rady 
Miasta Sandomierza. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach 

Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu odwołania Wiceprzewodniczącego 

Rady Miasta Sandomierza. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miasta 

Sandomierza. 
15. Zamkniecie obrad. 

Tak przedstawiony porządek obrad poddał pod głosowanie.  
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Wynik głosowania: „za” 16 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymał się” 1 radny, 4 radnych nie 
głosowało. 

Porządek obrad został przyjęty.  

 

Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady 
Miasta Sandomierza 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Sandomierza przypomniał, że 
radny Andrzej Bolewski złożył rezygnację i zadał pytanie, czy są jakieś uwagi co do projektu 
uchwały. Radny Andrzej Anwajler zapytał o powody rezygnacji. Radny Andrzej Bolewski 
odpowiedział, że są to sprawy osobiste. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – 
zarządził głosowanie.  

Wynik głosowania: „za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymał się” 1 radny, 5 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził podjęcie przez 
Radę Miast Sandomierza: 

Uchwały Nr XLI/517/2017 

w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady 
Miasta Sandomierza. 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że rezygnację 
złożył również radny Jacek Dybus z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta 
Sandomierza w dniu 19 maja 2017 roku i otworzył na ten temat dyskusję. Nie zgłoszono 
uwag. W związku z tym Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził 
głosowanie.  

Wynik głosowania: „za” 15 radnych, „przeciw” 0 „wstrzymał się” 1 radny, 5 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził podjęcie przez 
Radę Miasta Sandomierza: 

Uchwały Nr XLI/518/2017 

w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji  

Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza 

 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że w związku  
z przyjęciem ww. uchwał należy dokonać zmian w porządku obrad w ten sposób, że 4 
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dotychczasowe punkty porządku obrad należy wykreślić, gdyż stają się bezprzedmiotowe. 
Przypomniał, że jest pisemna zgoda wnioskodawców, co do zmian w porządku obrad. Pan 
Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zaproponował zdjęcie z porządku obrad: 

pkt. 9 – „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu odwołania Przewodniczącego 
Rady Miasta Sandomierza”,  

pkt. 10 – „Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miasta 
Sandomierza”,  

pkt. 13 – „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu odwołania 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Sandomierza” 

pkt. 14 – „Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miasta 
Sandomierza”.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zapytał, czy ktoś z Państwa 
radnych ma uwagi dot. proponowanych zmian w porządku obrad. Pan Jerzy Żyła – 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta – złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad wszystkich 4 
ww. uchwał w jednym głosowaniu.  

Wynik głosowania: „za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 2 radnych, a 5 radnych 
nie głosowało. Propozycja Wiceprzewodniczącego Jerzego Żyły została przyjęta.  

W związku z powyższym Radni Rady Miasta Sandomierza przychylili się do wniosku Pana 
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.  

W związku z tym Rada Miasta Sandomierza wyraziła zgodę na blokowe przegłosowanie 
wykreślenia z porządku obrad 4 ww. uchwał. Następnie Pan Jerzy Żyła – 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poddał pod głosowanie zdjęcie z porządku obrad 4 ww. 
uchwał.  

Wynik głosowania: „za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymał się” 1 radny, 6 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta Sandomierza – stwierdził 
dokonanie zmian w porządku obrad.   

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – odczytał jeszcze raz porządek obrad już 
po zmianach – jak niżej: 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Powołanie sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady 

Miasta Sandomierza. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego 

Rady Miasta Sandomierza. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady 

Miasta Sandomierza. 
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7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXV/428/2016 Rady Miasta 
Sandomierza w sprawie zatwierdzenie składów komisji stałych Rady Miasta 
Sandomierza oraz przewodniczących tych komisji. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady 
Miasta Sandomierza.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach 
Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. 
11. Zamkniecie obrad. 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zaproponował głosowanie nad 
przyjęciem przedstawionego porządku obrad.  

Wynik głosowania: „za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymał się” 1 radny, 7 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził, że Rada Miasta 
Sandomierza przyjęła nowy porządek obrad. 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady 
Miasta Sandomierza. 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – odczytał uzasadnienie do 
projektu uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta 
Sandomierza, w którym przytoczył fakt, że radny Piotr Chojnacki złożył rezygnację z tej 
funkcji. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – otworzył dyskusję, uwag nie 
było. W związku z tym Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził 
głosowanie.  

Wynik głosowania: „za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 3 radnych, 3 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził podjęcie przez 
Radę Miasta Sandomierza:  

Uchwały Nr XLI/519/2017 

w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Sandomierza 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXV/428/2016 Rady Miasta Sandomierza          
w sprawie zatwierdzenia składów komisji stałych Rady Miasta Sandomierza oraz 
przewodniczących tych komisji.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, iż radni mają przed 
sobą drugą wersję tej uchwały i dodał, że jest to wynikiem złożonej rezygnacji przez radną 
Wiesławę Sabat z funkcji Przewodniczącej Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług 
oraz radnego Piotra Chojnackiego, który złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego 
Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Sandomierza. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady 
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Miasta – otworzył dyskusję w tej sprawie. Radny Robert Pytka powiedział, że grupa 
wnioskodawców nie wyraziła zgody na drugą wersję uchwały zmieniającej uchwałę Nr 
XXXV/428/2016 Rady Miasta Sandomierza w sprawie zatwierdzenia składów komisji stałych 
Rady Miasta Sandomierza oraz przewodniczących tych komisji. Ponadto przytoczył art. 21 
ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2016r., poz. 446 
z późn. zm.), stwierdzając, że procedowanie nad tym projektem uchwały jest niezgodne  
z prawem. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – odczytał pismo 
wnioskodawców zezwalające na zmiany w porządku obrad i odpytywał poszczególnych 
wnioskodawców, czy wyrażają zgodę na drugą wersję uchwały w następującej kolejności: 
Pan Andrzej Gleń, Pani Mariola Stępień, Pan Robert Kurosz, Pan Piotr Majewski, Pan 
Marceli Czerwiński, Pani Wiesława Sabat, Pan Zbigniew Rusak, Pan Andrzej Juda, Pan Piotr 
Chojnacki, Pan Sylwester Łatka - wszyscy radni zapytani wyrazili zgodę. Radny Robert Pytka 
powiedział, że przy pierwszym tego nie było. Radny Andrzej Anwajler zapytał po co 
zmieniamy porządek obrad, który został już uchwalony. Radny Robert Pytka dodał, że jest to 
sesja nadzwyczajna i ona rządzi się swoimi prawami. O zajęcie stanowiska w tej kwestii 
poproszono Pana dr. Piotra Kossaka, radcę prawnego, który powiedział, że wnioskodawcy 
wyrazili zgodę w formie pisemnej jak i werbalnej na zmianę porządku obrad, jest więc ich 
zgoda. Radny Jacek Dybus powiedział, że ta druga wersja uchwały powinna być poddana pod 
głosowanie w trakcie ostatniej zmiany porządku obrad. Pan Jerzy Żyła – 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zapytał radcę prawnego, czy tryb wprowadzenia drugiej 
wersji uchwały jest zgodny z prawem. Pan dr Piotr Kossak - radca prawny - powiedział, że  
w jego ocenie tak. Więcej pytań, uwag radni nie zgłosili. Pan Jerzy Żyła –
Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.  

Wynik głosowania: „za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 4 radnych, ponadto                           
4 radnych nie głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził 
podjęcie przez Radę Miasta Sandomierza 

Uchwały Nr XLI/520/2017 

zmieniającą uchwałę Nr XXXV/428/2016 Rady Miasta Sandomierza w sprawie 
zatwierdzenia składów komisji stałych Rady Miasta Sandomierza oraz 

przewodniczących tych komisji 

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady 
Miasta Sandomierza 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że w związku ze 
złożoną rezygnacją Radnego Piotra Chojnackiego z funkcji Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej, Rada Miasta Sandomierza musi dokonać nowego wyboru przewodniczącego 
zwykłą większością głosów w głosowaniu jawnym. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący 
Rady Miasta – poprosił o zgłaszanie kandydatów. Radny Marceli Czerwiński zgłosił Radną 
Wiesławę Sabat, gdyż jego zdaniem jej dotychczasowa praca nie budzi zastrzeżeń. Pani 
Wiesława Sabat wyraziła zgodę. Pan radny Andrzej Anwajler zgłosił Radnego Marcina 
Marca. Radny Marcin Marzec nie wyraził jednak zgody na kandydowanie. O głos poprosił 
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Pan Z. P.*) – mieszkaniec Miasta Sandomierza, prosząc o możliwość zadania pytania Pani 
Wiesławie Sabat. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że 
dopiero po zakończeniu sesji Rady Miasta i zaproponował zakończyć procedurę wyboru 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Pan Zb. P.*), mieszkaniec Miasta Sandomierza, 
chciał jednak zadać pytanie, w związku z tym Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady 
Miasta – powiedział, że udzieli głosu po zakończeniu zgłaszania kandydatów. Pan Z. P.*), 
mieszkaniec Sandomierza, powiedział, że radna Wiesława Sabat jest radną i reprezentuje 
mieszkańców wprawdzie nielicznych po mało kto na nią głosował. Ponadto powiedział, że 
radna Wiesława Sabat jest członkiem rady nadzorczej w PSS „Społem” Bratnia Pomoc  
i działalność jej jak i prezesa jest na szkodę tej spółki. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący 
Rady Miasta – powiedział, że te słowa są nie na temat, jeśli chodzi o procedurę głosowania. 
Pan Z. P,*), mieszkaniec Sandomierza powiedział, że „Pani Sabat nie ma moralnego prawa 
być przewodniczącą Komisji Rewizyjnej w Radzie Miasta ze względu na jej przestępczą 
działalność w Społem”. Następnie głos zabrał Radny Andrzej Anwajler, który powiedział, że 
Komisja Rewizyjna jest najważniejszą komisją w Radzie Miasta i osoba przewodnicząca 
powinna być niezależna, nieposzlakowana na najwyższym poziomie. Jego zdaniem Radna 
Wiesława Sabat pracująca w PGKiM jest zależna od tej spółki, ponadto jest zależna od spółki 
PEC, bo Pan prezes PSS „Społem” Pomoc Bratnia jest przewodniczącym rady nadzorczej 
Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej, a Radna Wiesława Sabat jest też członkiem rady 
nadzorczej w Społem. Ponadto dodał, że nie powinniśmy wybierać osoby, która jest zależna 
od spółek, które my, jako radni, mamy prawo kontrolować i uważa, że jest wiele osób, które 
mogą tę funkcje pełnić. Dlatego jako radny jest przeciwny tej kandydaturze. Radna Wiesława 
Sabat powiedziała, że zanim kandydowała na radną, złożyła wypis z KRS i zgodnie  
z wyciągiem z KRS jest osobą nie karaną. Pan Z. P.*), mieszkaniec Sandomierza, powiedział: 
„to będzie Pani karana”. Radny Piotr Majewski powiedział, że rozumie emocje, ale 
zaapelował o ważenie słów, gdyż sesje są nagrywane. Powiedział, że Radna Wiesława Sabat 
nie jest oskarżona o nic i nie można psuć komuś opinii, trzeba mieć dowody, a dopiero 
później ewentualnie oskarżać. Pan Z. P.*), mieszkaniec Sandomierza, na te słowa powiedział, 
że zgodnie z artykułem Pana red. Borzęckiego na temat „wojny bratniej” z kwietnia tego 
roku. Ponadto powiedział, że złożył w biurze poselskim w Kielcach pismo do posła 
Zbigniewa Ziobry w tej sprawie. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – 
powiedział, że Radna Wiesława Sabat została kandydatką zaproponowaną przez członków 
Komisji Rewizyjnej, która składa się z 18 radnych, dlatego wszelkiego rodzaju uwagi  
i insynuacje są niezasadne. Pan Z. P.*), mieszkaniec Sandomierza, powiedział, że to nie są 
insynuacje i że Przewodniczący Jerzy Żyła nie nadaje się do prowadzenia sesji. Radny 
Andrzej Anwajler powiedział, że od początku uczestniczył w posiedzeniach komisji 
komunalnej i wie, że funkcja przewodniczącego każdej komisji jest bardzo ważna. Radny 
Andrzej Anwajler powiedział, że pamięta, jak była procedowana uchwała w sprawie 
przystanków komunikacyjnych na których będą mogli zatrzymywać się prywatni 
przewoźnicy to wówczas Radna Wiesława Sabat nie zaprosiła na posiedzenie komisji 
wszystkie zainteresowane strony w celu procedowania projektu uchwały. Wówczas, jak 
przypomniał Radny Andrzej Anwajler, Radny Andrzej Gleń złożył wniosek o przesunięcie 
posiedzenia komisji w czasie, po to, by wszyscy mogli się do projektu uchwały 
ustosunkować. Zdaniem Radnego Andrzej Anwajlera znaczenie przewodniczącego jest 
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bardzo duże a zarzuty pod adresem Radnej Wiesławy Sabat o stronniczość są zasadne. Pan 
Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zareagował na te słowa, i powiedział, że 
Radny Andrzej Anwajler mógł złożyć na piśmie swoje zastrzeżenia co do pracy komisji. Pan 
Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zapytał radnych, czy są jeszcze inne 
kandydatury na funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Innych kandydatur nie 
zgłoszono. W związku z tym Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zarządził 
głosowanie nad kandydaturą Radnej Wiesławy Sabat. 

Wynik głosowania: „za” 11 radnych, „przeciw” 2 radnych, „wstrzymało się” 3 radnych,                        
5 radnych nie głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził, że 
kandydatura Radnej Wiesławy Sabat została przyjęta. W związku z tym Pan Jerzy Żyła – 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że § 1 projektu uchwały w sprawie wyboru 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Sandomierza uzupełnia się o zapis, że: 
„Wybiera się Panią Wiesławę Sabat na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta 
Sandomierza”. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poddał projekt uchwały 
pod głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta 
Sandomierza.  

Wynik głosowania: „za” 10 radnych, „przeciw” 3 radnych, a „wstrzymało się” 5 radnych                   
z kolei 3 radnych nie głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – 
stwierdził podjęcie przez Radę Miasta Sandomierza: 

Uchwały Nr XLI/521/2017 

w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Sandomierza 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach 
przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że stosowny projekt 
regulaminu otrzymali radni w materiałach na sesję i w związku z tym otworzył dyskusję. 
Pytań nie było. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poddał projekt uchwały 
pod głosowanie. 

Wynik głosowania: „za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymał się” 1 radny, 6 radnych nie 
głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził podjęcie przez 
Radę Miasta Sandomierza: 

Uchwały Nr XLI/522/2017 

w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach Przewodniczącego  

Rady Miasta Sandomierza 
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Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza.    

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poprosił o zgłaszanie 
kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. Radny Andrzej Gleń 
zgłosił kandydaturę Radnego Piotra Chojnackiego. Radny Piotr Chojnacki wyraził zgodę na 
kandydowanie. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zapytał się czy są 
jeszcze inne kandydatury. W tym momencie salę opuścił Pan Z. P.*) – mieszkaniec Miasta 
Sandomierza mówiąc, że: „hańba radnym wy się nie nadajecie do prowadzenia miasta – 
takiego wspaniałego miasta jak Sandomierz. Dziękuję”.  Pan Jerzy Żyła Wiceprzewodniczący 
Rady Miasta zawnioskował o głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów.  

W wyniku głosowania: „za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 3 radnych, z kolei                   
5 radnych nie głosowało. W związku z tym lista kandydatur została zamknięta.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że przystępujemy do 
procedury głosowania i stwierdził, że w pierwszej kolejności powołać należy Komisję 
Skrutacyjną składającą się z 3 radnych i poprosił o zgłaszanie kandydatur. Radny Andrzej 
Gleń zgłosił Radnego Marcina Marca. Radny Marcin Marzec wyraził zgodę. Następnie Radny 
Andrzej Gleń zgłosił Radną Mariolę Stępień. Radna Mariola Stępień wyraziła zgodę. Radny 
Sylwester Łatka zgłosił Radnego Tomasza Frańczaka. Radny Tomasz Frańczak wyraził 
zgodę. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – zapytał, czy są inne 
kandydatury. Radna Wiesława Sabat złożyła wniosek formalny o zamknięcie listy. Pan Jerzy 
Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poddał wniosek formalny pod głosowanie.  

Wynik głosowania: „za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 4 radnych. Ponadto                       
4 radnych nie głosowało. Lista kandydatów została zamknięta.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poprosił o przegłosowanie składu 
Komisji Skrutacyjnej w składzie: Marcin Marzec, Mariola Stępień, Tomasz Frańczak.  

Wynik głosowania: „za” 13 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 4 radnych. Z kolei                        
4 radnych nie głosowało. Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poprosił Komisję Skrutacyjną                                
o przygotowanie się do pracy i ogłosił 5 minutową przerwę.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – wznowił obrady XLI sesji Rady Miasta 
Sandomierza. Komisja Skrutacyjna okazała radnym urnę wyborczą, która w obecności 
radnych została opieczętowana. Radny Marcin Marzec powiedział, że Komisja Skrutacyjna 
się ukonstytuowała w następujący sposób: Radny Marcin Marzec – przewodniczący, Radna 
Mariola Stępień – członek, Radny Tomasz Frańczak – członek. Następnie przewodniczący 
Komisji Skrutacyjnej – Radny Marcin Marzec – przypomniał w oparciu o przyjęty przez Radę 
regulamin, sposób głosowania na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. 
Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej na prośbę Pana Jerzego Żyły –
Wiceprzewodniczącego Rady Miasta – przeliczyli karty do głosowania w obecności 
wszystkich radnych. Radna Mariola Stępień rozpoczęła odczytywanie listy radnych. 
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Odczytany radny odbierał kartę do głosowania i w pomieszczeniu obok sali obrad dokonywał 
wyboru, a następnie podchodząc do urny wrzucał kartę do glosowania. Następnie po 
wyczerpaniu listy radnych Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, 
że zakończono procedurę głosowania. Poprosił Komisję Skrutacyjną o podliczenie głosów  
i zarządził 10 minutową przerwę.  

Po przerwie Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – wznowił obrady XLI sesji 
Rady Miasta Sandomierza i poprosił o odczytanie protokołu wyboru przewodniczącego Rady 
Miasta Sandomierza. Protokół odczytał Radny Marcin Marzec – Przewodniczący Komisji 
Skrutacyjnej. Na podstawie protokołu stwierdzono: 

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych; 

Zgłoszono kandydaturę: Piotra Chojnackiego; 

Ustawowa większość wynosi 11 radnych; 

Liczba radnych, którym wydano karty do glosowania – 21; 

Liczba kart nieważnych 0; 

Liczba głosów nieważnych 2; 

Liczba głosów ważnych 19; 

Liczba głosów ważnych oddanych na Pana Piotra Chojnackiego 16. 

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna ogłosiła, że Radny Piotr Chojnacki został wybrany 
na Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza. Ponadto Komisja nie stwierdziła 
okoliczności, które mogłyby doprowadzić do nieważności wyboru przewodniczącego. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – poprosił o dokonanie wpisu w § 1 
uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza nazwiska Pana 
Piotra Chojnackiego. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – powiedział, że 
Radny Andrzej Bolewski opuścił w trakcie przerwy obrady sesji Rady Miasta Sandomierza. 
Następnie poddał uchwałę pod głosowanie.  

Wynik głosowania: „za” 17 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymał się” 1 radny. Z kolei 2 radnych 
nie głosowało. Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – stwierdził podjęcie 
przez Radę Miasta Sandomierza: 

Uchwały Nr XLI/523/2017 

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Sandomierza 

 

Pan Jerzy Żyła – Wiceprzewodniczący Rady Miasta – pogratulował Panu Piotrowi 
Chojnackiemu wyboru i przekazał prowadzenie obrad. Pan Piotr Chojnacki – Przewodniczący 
Rady Miasta – podziękował za wybór wszystkim radnym. Powiedział, że jest świadomy iż 
stoi przed nim wielkie zadanie i wielka odpowiedzialność. Dodał, że chce być 
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przewodniczącym wszystkich radnych, chce poprawić wizerunek Rady Miasta Sandomierza. 
Dodał, że to radni są dla mieszkańców, a uchwały, które będą podejmowane mają być 
odzwierciedleniem potrzeb mieszkańców. Na zakończenie dodał, że liczy na współpracę ze 
wszystkimi radnymi, a także z Burmistrzem Miasta Sandomierza.  

Ad. 11 

Zamknięcie obrad. 

Pan Piotr Chojnacki - Przewodniczący Rady Miasta - stwierdził wyczerpanie porządku obrad                     
i zamknął XLI sesję Rady Miasta Sandomierza.  

 

 

Andrzej Bolewski 
Przewodniczący 

Rady Miasta Sandomierza 

Jerzy Żyła 
Wiceprzewodniczący 

Rady Miasta Sandomierza 

Piotr Chojnacki 
Przewodniczący 

Rady Miasta Sandomierza 

 

 

 

 

Protokół sporządził: 

Sebastian Rutyna 

Inspektor 

Wydział Organizacyjny 

 

 

 

*) Dane osobowe osób prywatnych zostały zanonimizowane (art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 
2001 r. o dostępie do informacji publicznej – Dz.U.2018.1330 j.t.), i art. 5 ust. 1 lit. c) rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady UE nr 2016/679 (RODO) z dnia 27.04.2016 r. 
(Dz.U.UE.L.2016.119.1). Anonimizacji dokonał: Jacek Szkodziński – inspektor ds. informacji 
publicznej. 

 


